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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 12ης Τακτικής Συνεδρίασης

του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου

Αριθ.  Απόφασης 192/2010
                                                          ΘΕΜΑ

Λήψη απόφασης για την έγκριση των όρων της
προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Ιλίου και της
Νομαρχίας Αθηνών για το έργο ΑΣΤΙΚΕΣ
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΑΔΙΑΜΟΡΦΩΤΩΝ
ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΗ ΠΡΩΗΝ 20ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ
ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΣΕ ΧΩΡΟΥΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ – ΑΝΑΨΥΧΗΣ
ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥΤΩΝ ΜΕ ΔΙΚΤΥΟ
ΠΕΖΟΔΡΟΜΩΝ και την εξουσιοδότηση του κ. Δημάρχου
για την υπογραφή αυτής

Σήμερα στις 2 Ιουνίου ημέρα Τετάρτη, το έτος 2010 και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό
Συμβούλιο του Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα, ύστερα
από την υπ’ αριθμ. 25414/28-5-2010 πρόσκληση του Προέδρου κ. Μπατσή Χρήστου που
δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του Δήμου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στον κ. Δήμαρχο και σε
όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την  28-5-2010

        Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από τριάντα  τρία (33) Μέλη.

                                               Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. : ΜΟΥΡΚΟΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΠΟΥΡΔΑΚΗΣ ΣΤΕΛΙΟΣ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΜΕΛΗ Δ.Σ.:ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΠΑΤΕΡΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ,
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ, ΔΕΥΤΟΣ
ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΓΚΙΩΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΑΜΙΑΝΑΚΗ ΑΓΓΕΛΑ, ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ,
ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ, ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ ΠΕΤΡΟΣ,
ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΞΑΝΘΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΣΑΜΑΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΕΡΙΜΕΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,
ΝΤΑΒΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ

ΑΓΡΑΠΙΔΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ Δ.Σ., ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Δ.Σ.,  ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ.Σ., ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ.Σ., ΤΖΑΝΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Δ.Σ. &
ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ.Σ.
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Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται  νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Μπατσής Χρήστος  κήρυξε
την έναρξη της Συνεδρίασης, και το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση των
θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

*******************
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μπατσής Χρήστος εισάγει στο Συμβούλιο για

συζήτηση το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την λήψη απόφασης για την έγκριση των
όρων της προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Ιλίου και της Νομαρχίας Αθηνών για το
έργο ΑΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΑΔΙΑΜΟΡΦΩΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ
ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΗ ΠΡΩΗΝ 20ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΣΕ ΧΩΡΟΥΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ –
ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥΤΩΝ ΜΕ ΔΙΚΤΥΟ ΠΕΖΟΔΡΟΜΩΝ και την εξουσιοδότηση
του κ. Δημάρχου για την υπογραφή αυτής..

Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου την υπ’ αριθμ. 25445/28-5-2010 σχετικό έγγραφο της
Τεχνικής Υπηρεσίας, στο οποίο αναφέρεται ότι:
«Σας ενημερώνουμε ότι:

Η Διεύθυνση Σχεδιασμού & Προγραμματισμού της Νομαρχίας Αθηνών με το υπ΄ αριθμ.
Πρωτ. 14911/25-05-2010 έγγραφό της, μας υπέβαλλε θεωρημένο από την Νομική Υπηρεσία της
Νομαρχίας Αθηνών το σχέδιο της Προγραμματικής Σύμβασης για το έργο : «ΑΣΤΙΚΕΣ
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΑΔΙΑΜΟΡΦΩΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΗ ΠΡΩΗΝ 20ου
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΣΕ ΧΩΡΟΥΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ – ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ
ΑΥΤΩΝ ΜΕ ΔΙΚΤΥΟ ΠΕΖΟΔΡΟΜΩΝ».

Σκοπός της Προγραμματικής Σύμβασης είναι η εκτέλεση όλων των απαραίτητων εργασιών
για την κατασκευή του έργου του θέματος. Με το έργο προβλέπεται να γίνουν παρεμβάσεις
ανάπλασης στους παρακάτω αστικούς χώρους της περιοχής Ραδιοφωνίας του Δήμου:

α) Δημιουργία χώρου πρασίνου σε τμήμα του Ο.Τ 2057Α, συνολικά σε έκταση 2.230,00 τ.μ.
που περικλείεται από τις οδούς Ευλαμπίας – Πριάμου – Αναλήψεως – Ανθίμου Γαζή με κατεδάφιση
υπάρχοντος κτιρίου. Στα πλαίσια επανάχρησης και ανασχεδιασμού του χώρου το κτίριο
κατεδαφίζεται ώστε να δημιουργηθεί νέος χώρος αναψυχής και ξεκούρασης. Στο σχεδιασμό δίνεται
έμφαση στο ζήτημα του πρασίνου το οποίο θα καταλαμβάνει το μεγαλύτερο ποσοστό της
επιφάνειας του χώρου με φύτευση δένδρων και χλοοτάπητα. Στον υπόλοιπο χώρο, τα υλικά
διάστρωσης που θα χρησιμοποιηθούν θα είναι κυβόλιθοι, πέτρα και μάρμαρο.
       β) Πεζοδρόμηση οδού Ευλαμπίας από την οδό Πριάμου έως την οδό Μελέτη Βασιλείου
(Σπερχειού). Με την πεζοδρόμηση αυτή θα ολοκληρωθεί η ήδη υπάρχουσα πράσινη διαδρομή της
οδού Ευλαμπίας (από Σαμουήλ έως Πριάμου).  Στην διαμόρφωση έχει προβλεφθεί ελεύθερη δίοδος
οχημάτων ανάγκης, πρόσβασης οχημάτων στους χώρους στάθμευσης των οικιών αλλά και των
πεζών στις εισόδους των κατοικιών. Θα δημιουργηθούν δενδροστοιχίες εκατέρωθεν των οικιών με
επιλογή δένδρων που έχουν μικρή ανάγκη νερού, αφήνοντας ενδιάμεσα επαρκή κενά για τις
απαραίτητες κινήσεις πεζών και οχημάτων. Σε όλον τον πεζόδρομο  θα τοποθετηθεί ειδική  λωρίδα
«οδηγού  τυφλών»  που θα αποβλέπει  στην  καθοδήγηση  και  ασφαλή  διακίνηση  των  ατόμων  με
 προβλήματα  όρασης. Επίσης περιλαμβάνεται διαμόρφωση ράμπας στην αρχή και το τέλος  των
τμημάτων του πεζόδρομου για την ανεμπόδιστη πρόσβαση οχημάτων ανάγκης και περιοίκων ή και
αμαξιδίων. Θα τοποθετηθούν φωτιστικοί στύλοι εναλλάξ  στις δύο πλευρές του πεζόδρομου.
γ) Διαμόρφωση των χώρων στα Ο.Τ 2146Α και Ο.Τ 2146Β που περικλείονται από τις οδούς
Ραδιοφωνίας –  Ναυσικάς –  Παράπλευρος δρόμος της Λ.  Θηβών.  Οι χώροι αυτοί είναι
αδιαμόρφωτοι.

Η ανάπλαση περιλαμβάνει:
Διαμόρφωση χώρου πρασίνου στο Ο.Τ 2146Α εμβαδού 1.806,47 τ.μ. Ο χώρος αυτός θα διασχίζεται
από ένα διάδρομο περιπάτου εκατέρωθεν του οποίου θα δημιουργηθούν μεγάλοι χώροι πρασίνου
(παρτέρια).
Διαμόρφωση υπαίθριου χώρου στάθμευσης οχημάτων στο Ο.Τ 2146Β εμβαδού 1.157,05 τ.μ. που θα
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εξυπηρετήσει την ευρύτερη περιοχή. Θα γίνει οριοθέτηση των θέσεων στάθμευσης σύμφωνα με τις
ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις στον θεσμοθετημένο από το εγκεκριμένο ρυμοτομικό υπαίθριο
χώρο στάθμευσης και θα δημιουργηθούν παρτέρια πρασίνου.
Πεζοδρόμηση της οδού που βρίσκεται ανάμεσα στα Ο.Τ 2146Α και 2146Β και η οποία θα
ενοποιήσει τις ανωτέρω περιοχές παρέμβασης.
δ)  Διαμόρφωση της οδού Ναυσικάς μεταξύ της οδού Ραδιοφωνίας έως την οδό Θηβών,  με την
κατασκευή πεζοδρομίων προσβάσιμων σε όλους τους χρήστες (παιδιά, άτομα με ειδικές ανάγκες,
ηλικιωμένοι) και την διαμόρφωση δενδροστοιχίας.
Το έργο χρηματοδοτείται εξ ολοκλήρου από τους ίδιους πόρους της Νομαρχίας Αθηνών (Ειδικός
Φορέας 072, ΚΑΕ 9779115 του προϋπολογισμού της Νομαρχίας Αθηνών ο.ε 2010). Ο
προϋπολογισμός του έργου που εγκρίθηκε από το Νομαρχιακό Συμβούλιο ανέρχεται στο ποσό των
1.930.000,00 € (με Φ.Π.Α. 19%), αφορά αποκλειστικά την κατασκευή του έργου, τυχόν δε
υπόλοιπο μετά τη δημοπράτηση δεν επαναδιατίθεται στο Δήμο για την επέκταση του έργου ή την
εκτέλεση άλλου έργου, αλλά δύναται να διατεθούν για τυχόν αύξηση του Φ.Π.Α.
Ο Δήμος θα αναλάβει τον ορισμό τεχνικού υπαλλήλου  που θα συμμετέχει στην επιτροπή
Διαγωνισμού του έργου μαζί με τον αναπληρωτή του καθώς και τον ορισμό τεχνικού υπαλλήλου  ο
οποίος θα συνδράμει στην επίλυση προβλημάτων που αναφύονται κατά την εκτέλεση του έργου και
αφορούν θέματα αρμοδιότητας του Δήμου.
Για την παρακολούθηση υλοποίησης της σύμβασης αυτής θα συγκροτηθεί όργανο με την επωνυμία
«Κοινή Επιτροπή», που θα αποτελείται από τρία (3) άτομα εκ των οποίων δύο (2) θα ορίζονται από
τη Νομαρχία Αθηνών και ένα (1) από το Δήμο Ιλίου, μαζί με τους αναπληρωτές τους, αμέσως μετά
την υπογραφή της παρούσας σύμβασης. Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής θα είναι :
Η παρακολούθηση της τήρησης της προγραμματικής σύμβασης
Η υποβοήθηση της υλοποίησης του αντικειμένου της σύμβασης
Η επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ των συμβαλλομένων μερών σχετικής με την ερμηνεία των όρων ή
τον τρόπο εφαρμογής της.
Η Επιτροπή θα παρακολουθεί και θα ελέγχει την ορθή πορεία εκτέλεσης του αντικειμένου  της
σύμβασης και θα παρεμβαίνει με τις υποδείξεις της για την αντιμετώπιση των εντοπιζόμενων
προβλημάτων.
Αφού λάβετε υπόψη :
Όλα τα προαναφερθέντα
Το με αριθμό Πρωτοκόλλου 14911/25-05-2010 έγγραφο της Διεύθυνσης Σχεδιασμού &
Προγραμματισμού της Νομαρχίας Αθηνών
Το σχέδιο της Προγραμματικής Σύμβασης θεωρημένο από την Νομική Υπηρεσία της Νομαρχίας
Αθηνών.
Παρακαλούμε όπως αποφασίσετε :
Την έγκριση των όρων της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Ιλίου και της Νομαρχίας
Αθηνών για το έργο: «ΑΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΑΔΙΑΜΟΡΦΩΤΩΝ ΧΩΡΩΝ
ΚΑΙ ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΗ ΠΡΩΗΝ 20ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΣΕ ΧΩΡΟΥΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ –
ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥΤΩΝ ΜΕ ΔΙΚΤΥΟ ΠΕΖΟΔΡΟΜΩΝ»
Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης
Τον ορισμό τεχνικού υπαλλήλου του Δήμου ο οποίος θα συμμετέχει στην επιτροπή Διαγωνισμού
του έργου μαζί με τον αναπληρωτή του
Τον ορισμό τεχνικού υπαλλήλου του Δήμου ο οποίος θα συνδράμει στην επίλυση προβλημάτων που
αναφύονται κατά την εκτέλεση του έργου και αφορούν θέματα αρμοδιότητας του Δήμου
Τον ορισμό ενός (1)  ατόμου του Δήμου μαζί με τον αναπληρωτή του,  οι οποίοι θα αποτελέσουν
μέλη της «Κοινής Επιτροπής».

προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης
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ΤΟ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Έχοντας υπόψη την ανωτέρω εισήγηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ
Εγκρίνει τους όρους της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Ιλίου και της

Νομαρχίας Αθηνών για το έργο: «ΑΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΑΔΙΑΜΟΡΦΩΤΩΝ
ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΗ ΠΡΩΗΝ 20ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΣΕ ΧΩΡΟΥΣ
ΠΡΑΣΙΝΟΥ – ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥΤΩΝ ΜΕ ΔΙΚΤΥΟ ΠΕΖΟΔΡΟΜΩΝ»

Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Ιλίου Ζενέτο Νίκο για την υπογραφή της Προγραμματικής
Σύμβασης

Ορίζει τον τεχνικό υπάλληλο του Δήμου κ. Καλαμιώτη Γεώργιο και την τεχνική υπάλληλο κ.
Δημητρακοπούλου Αγγελική ως αναπληρώτριά του οι οποίοι θα συμμετέχουν στην επιτροπή
Διαγωνισμού  του έργου

Ορίζει  τον τεχνικό υπάλληλο του Δήμου κ. Καλαμιώτη Γεώργιο και την τεχνική υπάλληλο
κ. Δημητρακοπούλου Αγγελική ως αναπληρώτριά του οι οποίοι θα συνδράμουν στην επίλυση των
προβλημάτων που αναφύονται κατά την εκτέλεση του έργου και αφορούν θέματα αρμοδιότητας του
Δήμου.

Ορίζει τον Δημοτικό Σύμβουλο κ. Φερεντίνο Γεώργιο και την Δημοτική Σύμβουλο κ.
Μηλιώνη Παναγιώτα ως αναπληρώτρια του, οι οποίοι θα αποτελέσουν μέλη της «Κοινής
Επιτροπής».

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Δ.Σ. ΤΑ ΜΕΛΗ

ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
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